



На лыжи, молодежь! Все, как один, будем участвовать во втором профсоюзно-комсомольском кроссе имени 24-й годовщины Красной Армии! Дадим Красной Армии сотни тысяч отважных бойцов-лыжников!

Растить и воспитывать комсомольский актив

Комсомольский актив—это люди, которые ведут за собой не только остальную комсомольскую массу, но и несоюзную молодежь. Актив является организатором дел, проводником решений своей организации, борцом за выполнение этих решений.

Именно из этого и исходит ЦК ВЛКСМ, сокращая управленческий аппарат руководящих комсомольских организаций. ЦК ВЛКСМ постановил, что всю свою работу райкомы, горкомы и первичные комсомольские организации должны проводить с помощью своего актива.

Наш районный комитет комсомола сумел вырастить хороший актив, который помогает и помогает в работе райкома. Из числа рядовых комсомольцев выдвинулась руководящую комсомольскую работу молодой агроном Шахунской МТС Маруся Бугрова.

Теперь тов. Бугрова кандидат в члены ВКП(б).

Еще недавно тов. Дудина была рядовой комсомолкой. За время пребывания в средней школе, она проявила себя, как лучшая ученица и активная общественница. Тов. Дудину комсомол выдвинул на пост помполита по комсомолу 3 отделения Горьковской железной дороги.

Есть и еще ряд передовых комсомольцев активистов.

Но есть и недостатки в работе с активом у нашего райкома. Это бездеятельность коммисий при райкоме комсомола. Правда, школьно-пионерская комиссия кое-что делает по созданию тимуровских команд. А комиссия по пропаганде и агитации—председатель тов. Ключенкова,—и военно-физкультурная комиссия—у которой, кстати, председателя нет—не работают.

Мало занимается райком комсомола также повышением идейно-политического уровня своего актива. Да это вполне понятно: ведь не работает же комиссия по пропаганде и агитации!

Время — война. А комиссия райкома не работает. Работы нет? Работы больше, чем когда-либо. Надо только вовлечь в эту работу всех пионервожатых, всех секретарей первичных организаций. Надо смелее выдвигать новых активистов, повседневно руководить ими, время от времени проводить семинары. Вместе с партийными организациями райкому комсомола надо улучшить работу с активом. Пусть растут новые комсомольцы-активисты сильные и смелые.

От Советского Информбюро

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 26 ЯНВАРЯ)

В течение 26 января наши войска продолжали продвигаться вперед. В результате ожесточенных боев, во время которых противник понес большие потери, наши части заняли несколько населенных пунктов.

За 25 января уничтожено 30 немецких самолетов. Наши потери—5 самолетов.

За 26 января под Москвой сбито 4 немецких самолета. Наша подводная лодка в Баренцевом море потопила два транспорта и сторожевой корабль противника.

За 25 января части нашей авиации уничтожили 14 немецких танков, около 450 автомашин с пехотой и грузами, 120 повозок с боеприпасами, 5 полевых орудий, взорвали 20 железнодорожных вагонов и 2 паровоза, рассеяли и частью истребили 4 батальона пехоты противника.

За истекшую неделю с 18 по 24 января немецкая авиация потеряла 126 самолетов. Из них в воздушных боях уничтожено 78 самолетов, зенитным огнем сбито 14 машин, на аэродромах противника уничтожено 34 самолета. Наши потери за этот же период—41 самолет.

Наша часть под командой тов. Боброва (Западный фронт), отрезав пути отхода группировке противника, в ожесточенном бою перебила 300 немецких солдат и офицеров и захватила 16 вражеских орудий, 27 пулеметов, 76 повозок с боеприпасами и другие трофеи. На другом участке фронта наш отряд под командованием старшего лейтенанта Шепунова, отбив контратаку вражеского батальона, захватил 2 немецких танка, 2 полковых миномета и 5 пулеметов.

Наша танковая часть, действующая на одном из участков Южного фронта, за два дня боев освободила 8 населенных пунктов, захватила 2 железнодорожных эшелона с разными грузами, 30 автомашин с боеприпасами и вывела из строя 400 гитлеровских солдат и офицеров.

За три дня боев с противником одна наша часть, действующая

на Юго-Западном фронте, уничтожила 11 вражеских пулеметных точек, 9 минометов и 12 артиллерийских батарей. Противник потерял до 700 солдат и офицеров.

Лейтенант Рябухин, ворвавшись с группой красноармейцев в село Р., забросал гранатами штаб немецкой части и уничтожил 3 вражеских офицера.

Четыре партизанских отряда, действующие на оккупированной немцами территории Ленинградской области, за два последних месяца уничтожили: один немецкий самолет, 2 танка, 75 автомашин, 20 мотоциклов, 2 зенитных орудия и радиостанцию. За это же время советские патриоты взорвали 5 складов боеприпасов, 7 железнодорожных мостов, пустили под откос 23 воинских эшелона и истребили 436 гитлеровских солдат и офицеров.

В кармане немецкого солдата Гейнца Тюле найдено неотправленное письмо к Рольфу Егер, проживающему в Лейпциге. В письме говорится: «Мы пошли на свою погибель. Из нашей роты уцелела лишь одна четвертая часть людей. Было 180 человек, осталось 45».

Гитлеровские палачи вписали в свой бандитский послужной список еще одно тягчайшее преступление. Они разорили и разрушили психиатрическую больницу имени доктора Литвинова в селе Бурашево, Калининского района, Калининской области, и учинили кровавую чудовищную расправу над больными. Для расследования всех обстоятельств этого нового злодеяния гитлеровцев из Москвы была командирована авторитетная комиссия. Ни же публикуется акт этой комиссии:

„Акт

Мы, нижеподписавшиеся, обследовали психиатрическую больницу имени доктора Литвинова и установили следующее: немецкие войска оккупировали территорию больницы 15 ноября 1941 года. К этому времени в больнице находилось 530 больных. В первый же день немецкие зах-

ватчики полностью разграбили продовольственные запасы больницы и тем самым обрекли больных на голодную смерть. Гитлеровцы приказали персоналу больницы немедленно освободить несколько больничных корпусов. Не дожидаясь, когда будет выполнено это распоряжение, бандиты ворвались в палаты и сбрасывали с кроватей больных, которые же в состоянии были сами двигаться. Многих больных немецкие варвары закололи штыками и расстреляли тут же в палатах. 80 больных, находившихся в этих корпусах, удалось доставить в село Бреднево и разместить в зданиях подсобного хозяйства больницы. Однако, на другой день сюда нагрянули немцы и всех их расстреляли. Затем гитлеровцы совершили новое чудовищное злодеяние. В течение нескольких дней больные были отравлены и умерщвлены смертельными дозами наркотических средств (морфия, скополамина, веронал, амтанатрий).

В одном из освобожденных после умерщвления больных корпусов немцы устроили офицерскую столовую. Другие больничные помещения были превращены в конюшни. Перед своим отступлением немецкие вандалы подожгли и взорвали 5 новых лечебных корпусов (три отделения для больных, лазарет, физиолечебница), детские ясли и 6 жилых зданий.

Массовое убийство беззащитных и беспомощных больных и разрушение лечебного учреждения является беспримерным актом вандализма. Об этих чудовищных преступлениях гитлеровских палачей, потерявших человеческий облик, мы считаем необходимым довести до сведения мирового общественного мнения. Вместе с тем, мы выражаем твердую уверенность в том, что эти тягчайшие преступления подлого врага не останутся безнаказанными. Гитлеровские убийцы и палачи получат заслуженное возмездие.

Московский городской психиатр доктор И. С. ПОЛОВИЧ, главный врач психиатрической больницы имени КАЩЕНКО, доктор В. А. ТВЕРТИН, доктор П. Ф. ОБНОВЛЕНСКИЙ, профессор А. М. ВЕРШИНСКИЙ, профессор В. М. БРАДИС, доктор А. Н. АБРАМОВ, доктор Н. А. ФЕДОСЕЕВ.

Все на профсоюзно-комсомольский лыжный кросс!

С 1 по 23 февраля проводится второй традиционный профсоюзно-комсомольский кросс имени XXIV годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Второй профсоюзно-комсомольский лыжный кросс проводится в условиях великой освободительной войны, в которой лыжи играют очень большую роль. Овладеть в совер-

шенстве этим боевым оружием—вот задача каждого профсоюзника, каждого комсомольца.

Сегодня мы печатаем план проведения второго профсоюзно-комсомольского кросса. Точно рассчитав время, согласно этому плану, каждая профсоюзная и комсомольская организация должны еще усиленной развернуть тренировку команд.

Секретари первичных парторганизаций должны помочь профсоюзным и комсомольским организациям в тренировке и проведении кросса.

Все на профсоюзно-комсомольский лыжный кросс!

Председатель оргкомитета по проведению кросса
А. Зарубина.

Трофеи войск Западного фронта за период с 16 по 25 января 1942 г.

В боях с немецкими оккупантами войсками Западного фронта за период с 16 по 25 января 1942 года захвачены следующие трофеи: танков—69, орудий—268, минометов—49, пулеметов—384, автоматов—142, винтовок—1842, снарядов—107.223 и 189 ящиков со снарядами, мин—3.734 штуки и 41 ящик с минами, патронов—1.950.780 штук и 62 ящика с патронами, гранат—3.721 штука и 7 ящиков с гранатами, авиабомб—20 тысяч штук, осветительных патронов—1.100 штук и отдельно 26 ящиков, пороха—109 килограммов и отдельно 104 ящика, бронемашин—5, автомашин—1.979, мотоциклов—196, велосипедов—614, бензоцистерн—6, тракторов и тягачей—60, прицепов—36, повозок—312, лошадей—349, радиостанций—10, зарядных ящиков—24, седел—97, бензобочек—3.114, бумаги разной—140 тонн, телеграфной ленты—80 тысяч штук, целлулоида—157 тонн, канифоли—30 тонн, 50 вагонов медных гильз артиллерийских, 150 вагонов сварядовой укупорки, 25 вагонов колючей проволоки, 2 платформы частей к танкам, 1 платформа частей к автомашинам, 13 платформ и один вагон с заводским оборудованием, 13 паровозов, 287 вагонов и платформ, 2 снегоочистителя, 4 вагона с велосипедными, мотоциклами и химбаллонами, 1 вагон лыж-полозьев под колеса.

За время с 16 по 25 января немцы потеряли убитыми свыше 12.000 солдат и офицеров.

За это же время войсками Западного фронта освобождено от немецких оккупантов 694 населенных пункта.

СОВИНФОРМБЮРО.

Сталинская оборонная вахта

Рабочие паровозного депо с большим воодушевлением включились в социалистическое соревнование имени XXIV годовщины Красной Армии. Коллектив единодушно принял следующие социалистические обязательства:

С 20 января все цехи паровозного депо встали на Сталинскую оборонную вахту. Работники депо обязались не допускать ни одного случая брака в работе и выпускать паровозы из ремонта точно в срок. Все паровозные бригады узла обязались не иметь в пути нарушений правил технической эксплуатации и межпоездного ремонта, кроме того, экономить не менее 10 процентов топлива.

Работники паровозного депо вызвали на фронтовое социалистическое соревнование все службы третьего отделения.

А. Попов.

В исполкоме областного Совета

О подготовке посадочного материала для расширения посевов картофеля в 1942 году

В целях максимального увеличения в 1942 году посевов картофеля в колхозах, совхозах, подсобных хозяйствах предприятий, индивидуальных огородах рабочих и служащих и усадьбах колхозников, исполком облсовета обязал исполкомы районных и городских советов, директоров совхозов, предприятий, имеющих подсобные хозяйства, и председателей колхозов обеспечить засыпку семенного картофеля в размерах поданного обеспечения установленного плана весеннего сева и учредить строгий контроль за его сохранностью. Для выполнения плана по засыпке семян картофеля предложено широко организовать обмен семенного картофеля на зерно, покупку и заем у колхозников и межколхозную взаимопомощь.

Облсполком обязал исполкомы горсоветов гг. Горького, Дзержинска, Балахны, Муром, Павлова, Выкса, Кулебак, Богородска, Бора, Арзамаса немедленно выявить все свободные в районах городов земли, могущие быть использованными под посадку картофеля в 1942 году и закрепить их за подсобными хозяйствами промпредприятий и для индивидуальных огородов рабочих и служащих.

Исполком горсоветов рекомендовано передать на 1942 год под индивидуальные рабочие огороды не занятые, отведенные под застройку земельные городские участки.

Для обеспечения семенами сверхплановых посевов картофеля в подсобных хозяйствах промпредприятий и на индивидуальных огородах рабочих и служащих—исполкомы горсоветов, торги, облпотребсоюз,

торгплодоовощтрест, трест столовых и ресторанов обязаны заготовить с каждого центнера столового картофеля (от количества, имеющегося в закладке, по состоянию на 10 января 1942 года)—8 кг. верхушек клубней картофеля и в 2-дневный срок, после использования столового картофеля, собранные верхушки сдавать в хранилища торгов и заготовителей для сохранения их до весны на посадку.

Исполкомом райсоветов и райзо поручено организовать заготовку и правильное хранение до весны верхушек клубней столового картофеля, а также картофеля, идущего на сушку в организациях, совхозах, колхозах и хозяйствах колхозников—для сверхплановых посевов в колхозах и совхозах и обеспечения семенами индивидуальных посевов рабочих и служащих.

Облсполком обязал облзо и исполкомы горсоветов и райзо провести массовый инструктаж всех заготовителей, работников общественного питания, колхозников, рабочих и служащих по технике заготовки и хранения верхушек клубней картофеля и уходу за посевами.

Исполком горсовета г. Горького предложено:

а) организовать вывозку из города фекалий, навоза и домашнего мусора на поля пригородных совхозов, подсобных хозяйств, колхозов и индивидуальных огороды, ни в коем случае не допуская вывозку удобрений на свалки, прилегающие к городу;

б) организовать сбор древесной золы до полного обеспечения индивидуальных огородов калийным удобрением.

Теплые вещи—бойцам

Отвечая на призыв вождя нашей партии и всего советского народа И. В. Сталина «Все для фронта, все для победы над врагом», партийная организация РК ВКП(б) в своем решении от 23 января постановила: Несмотря на то, что у нас нет ни одного человека, который не дал бы для бойцов нашей доблестной Красной Армии какую-либо теплую вещь, сбор теплой одежды продолжать. Ряд членов нашей организации сдал уже дополнительно теплые вещи. Одновременно с этим выдви-

нуто предложение—отправить посылки бойцам и командирам к дню празднования 24-й годовщины Красной Армии 23 февраля. Пусть наши малые подарки, посланные от чистого сердца, еще больше укрепят единство фронта и тыла и вдохновят бойцов нашей доблестной Красной Армии на новые подвиги, в деле защиты нашей родины и уничтожения фашистских бандитов, посягнувших на нашу свободу и независимость.

А. Воронин.

На общем собрании члены колхоза «Путь к победе» решили продолжать сбор теплых вещей. Помимо того, что колхозники преподносят для бойцов от своего личного хозяйства, колхоз выделил несколько килограммов шерсти, чтобы из нее приготовить теплые носки и рукавицы. Продолжается сбор теплых

вещей и в колхозе «Крестьянин». Здесь также каждое хозяйство считает необходимым сдать для красных бойцов ту или иную теплую вещь.

Ежедневные успехи бойцов наших армий поднимают среди колхозников новую волну помощи Красной Армии.

И. Галкин.

с. Черное.

Забывают о главном

Русская пословица гласит «У семи нянек дитя без глаза». Примерно так и выглядит работа по снабжению населения Сявского поселка. Здесь торгующими организациями являются Вахтангский леспродторг (директор т. Бегунов) и Сявский райкооп (председатель тов. Зверев). Как же они заботятся о потребителе? Плохо.

В столовых поселка, принадлежащих райкоопу и леспродторгу, грязно, столы не вытираются, качество обедов очень низкое, да и готовят их несвоевременно. В столовой на бывшем поселке леспродхоза на вопрос рабочих «будет ли сегодня в меню лапша?» повара отвечают: «Если сварится, то будет».

Не дорожа своим рабочим временем, эти работнички крадут дорожное рабочее время других, заставляя по нескольку раз бегать в столовую узнавать, готов ли обед. А если обед бывает готов, то подается холодным. Книга жалоб в столовой отсутствует, заведующий тов. Андреев почти не бывает в столовой.

В буфете при столовой заведена странная система—не давать сдачи мелкими деньгами, они здесь заменяются безграмотно написанными на клочке бумаги записочками. Не проще ли было бы обеспечивать буфет мелочью через банк.

Качество хлеба, которым торгует леспродторг и райкооп, очень низкое. Недавно весь поселок был снабжен хлебом, облитым керосином. Сплошь и рядом в хлеб запекаются посторонние предметы.

А ведь для хорошего культурного обслуживания потребителей на Сяве имеются все данные. Дирекция комбината всячески стремится помочь торгующим организациям. Достаточно сказать, что в полное распоряжение их предоставлена автомашинка. Недавно жилищно-бытовой отдел комбината построил здесь мельницу. Однако, эта то мельница и явилась одним из камней преткновения.

Леспродторг и райкооп затеяли длительный спор—кому эксплуатировать мельницу.

Пока руководители этих организаций спорили между собой, мельница не эксплуатировалась как следует. Неизвестно, долго ли продлился бы этот беспредметный спор, если бы жилищно-бытовой отдел комбината не начал сам эксплуатировать мельницу. Это в свою очередь вызвало новый приступ «гнева» у тов. Бегунова—он принципиально отказался молотить зерно на Сяве, отлично зная при этом, что вахтангская мельница с этой задачей не справится.

Занимаясь никому не нужными спорами и обидами, руководители снабжающих организаций Сявы забывают о главном, о хорошем и культурном обслуживании трудящихся.

И. Антопов.

Сява.

ПЛАН

проведения лыжного комсомольско-профсоюзного кросса (соревнования) имени XXIV годовщины Красной Армии по Шахунскому району

№ п/п	Наименование комсомольско-профсоюзных организаций	Дни проведения кросса	Ответственные за проведение
1	Шахунская ср. школа № 1	8-10-15	Кузнецова, Лебедева
2	Мехлесопункт	8-12-15	Лебедева
3	НКВД	8	Смирнов А. А.
4	ж.д. милиция	8	Порохин
5	Исполком райсовета и банк	8-10-15	Марчук Е. Г.
6	«Красный кирпичник»	8-10-15	Захарина
7	Райбольница	10-15	Гущина
8	НСШ № 2	8-10-15	Кузнецова
9	РОНО и комхоз	8-15	Походяева
10	МТС, МТМ и РО связи.	8-10-15	Бугрова
11	Паровозное депо	8-15	Лудина, Фролова
12	ВРП	8-10-15	Кожурин
13	Железнодорожное училище № 3	8-10-12-15	Улыбин
14	Средняя школа № 14	8-10-15	Попанова
15	Транспортит и 9 дистанция	8-15	Несветаева
16	Служба движения 3 отдел	8-15	Лудина
17	Стрелковая охрана Г.Н.З	8-15	Гончаренко
18	Ж.д. больница, кондукторский резерв, НЖЧ-4 и служба связи	8-10-15	Корогаева
19	Заготзерно, райзо	8-15	Татарина
20	Кооперативные и швейная артель Сявский химкомбинат	8-10	Ветюгов И. Н.
21		8-15	Кужлева,
22	Ремесленное училище	8-10-15	Большаков
23	Вахтангская средн. школа	8-10-15	Лопатин
24	Сявская средн. школа	8-10-15	Варчугов,
25	Вахтангский лесозавод	8-10	Перминов А. М.
26	Вахтангский мехлесопункт	8-10	Столяров,
27	Вахтангский химзавод	8-10	Пшеницын
	По сельсоветам:		Пичунов,
28	Черновский и Пристанский	8-15	Глушкова
29	Б-Широковский и М-Широковский	8-10	Москалев,
30	Верховский	10	Михалицына
31	Макаровский и Советский	8-11-15	Чугунов,
32	Лужайский	15	Савушкин
33	Хмелевицкий	8-10	
34	Майский	8-11-15	Соколов
35	Извальский	8-11-15	Ястребов
36	Акатовский	8-10	Парфенов
37	Андрюновский	8-10	Голубев
38	Б-Свечанский	8-15	Волченков
39	М-Полдневский	8-10	Смирнов В. В.
40	Н-Шоринский	8-10	Ершов М. Л.
			Зеленков
			Перминов Н.
			Сальмин
			Сальмин
			Голубев
			Гусева

Все ответственные за проведение кросса обязаны:

а) оформить заявки на участие в кроссе по установленному образцу и представить их в райком ВЛКСМ к 7 февраля, в противном случае их команды к участию в кроссе не будут допущены.

б) до 7 февраля организовать судейские коллегии от 3 до 9 человек из числа комсомольцев-физкультурников, значков ГТО, общественных инструкторов физкультуры, медицинских работников и других.

Председатель комиссии утверждается комсомольской организацией. в) информировать райком ВЛКСМ о результатах кросса в установленные по плану дни проведения кросса.

г) судейские коллегии и секретари комсомольских организаций к 17 февраля представить материал на участников районных лыжных соревнований (на лучшие команды и отдельных лыжников), которые будут проводиться 23 февраля 1942 г. с 10 часов дня местного времени.

Секретарь райкома ВЛКСМ по военным вопросам Б. Зеленков. Зав. военным отделом райкома ВКП(б) П. Шапошников

Врид. отв. редактора А. С. Сухачев.

Шахунской нефтебазе

при разезде Зубанья требуется

механик, знакомый с двигателем внутреннего сгорания. Справляться на Нефтебазе. ДИРЕКЦИЯ.

ШАХУНСКОЙ РАЙКОТОРЕ СВЯЗИ

срочно требуются:

Надсмотрщик телефонной связи, Завхоз, Вахтер наружной охраны. Оплата по соглашению. БАЛЫБЕРДИН.

Шахунскому районному дорожному отделу

срочно

требуется бухгалтер. Оплата по соглашению. РАЙДОРОТДЕЛ

Артель «Красный Деревообделочник»

по решению нарсуда с 14 января 1942 г. ликвидируется. Все претензии ликвидкомом принимаются до 10 февраля т.г. по адресу: Шахунья, ул. Ворошилова д. № 11.

ЛИКВИДКОМ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Всем учреждениям, предприятиям и организациям Шахунского района предлагается представить к 5-му февраля с/г СВЕДЕНИЯ о выплаченных частным лицам в течение 1941 года суммах по выполненным сделкам за квартиры и услуги.

Зав. Райзо Лебедев